
Referat af generalforsamling SF Albertslund d. 26. marts 2023 
Birkelundgård. 

Velkomst ved formand Karen Tobisch 
 
Præsentationsrunde: 20 er mødt op til Generalforsamlingen. 
 
Sang – Kom og syng en enkelt sang om frihed.  
 
 
1. Valg af dirigent: Annette Pedersen  
2. Valg af referent: Inge Dahn 
3. Valg af stemmeudvalg: Else og Vivi 
4. Beretninger fra året, der er gået:  
 
4.1.  
Bestyrelsens beretning:  
Karen supplerede den skriftligt udsendte beretning.  
Der var debat om valgkampen til folketingsvalget. Vi vil forsøge at styrke samarbejdet med 
partiforeningen i Høje Taastrup.  
4.2.  
Kommunalbestyrelsesgruppens beretning: 
Vivi supplerede den skriftligt udsendte beretning med fokus på budgetaftalen, som SF ikke var med 
i.  
Der var ros til den KB gruppens arbejde og den skriftlige beretning.  Fra den efterfølgende debat 
var der kommentarer og input til forskellige områder, som fx  

• Dyre private udlejnings boliger  

• Vi skal kæmpe for kulturen.  

• Frivilliges rolle i forhold til Ukrainske flygtninge. 

• Elevfordeling i kommunens skoler 

• Ældre politik – mangel på plejeboliger  

• Borgerinddragelse 

• Ringe service for borgere i Albertslund  

• Serviceloven vedr. efterværn 

• Mangel på lokaler til det brede foreningsliv i Albertslund. 

• Inddragelse af civilsamfund.  

• SF har en rolle i forhold til at fastholde det ”grønne” i kommuneplanen.  
 
Lokalpolitisk gruppe (LPG) holder møde ca. en gang om måneden på søndage kl. 10.  Det tidspunkt 
passer bedst for KB gruppen, men medlemmer er velkomne til at komme med forslag til andre 
dage og tidspunkter.  
 
 
 
 
5. Ideer til aktiviteter frem til generalforsamling 2024  



 

• Hvordan kan adgangen til kommunen forbedres og forenkles? Bl.a. noget om digital 
adgang.  

• Frisættelses dagsorden.  Der er planlagt et medlemsmøde d. 15. maj 2023.  

• Ældre – Med udgangspunkt i en kommende ny ældrelov. Velfærds teknologi.  

• Forsvarspolitik – oprustning mm.  Måske i KOS regi.  

• SF s gode historier 

• Boligpolitik – sunde boliger – ikke byudvikling 

• Sundhedspolitik – Det kunne være noget om fedme.  
 
Der er forslag om, at der afholdes møder i samarbejde med andre partier.  Der er opfordring til at 
medlemmerne henvender sig til bestyrelsen hvis de har idéer til politiske emner.  
 
6. Drøftelse og beslutning om afholdelse af 1. maj 2023  
 
Vi fastholder at afholde 1. maj som et aftenarrangement.  Der vil være spisning, sang og taler. Der 
vil blive arrangeret fælles afgang til Fælledparken fra Albertslund station om formiddagen.  
 
 
7. Godkendelse af partiforeningens regnskab: 
 
Regnskabet godkendes.  
 
Under dette punkt var der en diskussion om valgkampbudgettet, som blev overskredet med 10.000 
kr. I kommende valgkampe skal vi være opmærksomme på at lave aftaler med SF Høje Taastrup 
vedr. økonomi. Der skal løbende være dialog mellem kandidat og bestyrelse. Der arbejdes desuden 
i KOS regi på at have nogen aftaler om hvilke kandidater der skal have støtte i forhold til hvilken 
opstillingsform der vælges.  
 
8. Forelæggelse af budget for nyt regnskabsår:  
Mehmet forelagde budget for det kommende år.  
 
9. Behandling af indkomne forslag.  
Der var ikke kommet nogen forslag.  
  
10. Valg af bestyrelse og suppleanter  
 
10.1. Formand: Karen Tobisch genvælges med applaus.  
10.2. Kasserer: Mehmet Kücükakin genvælges med applaus.  
10.3. Bestyrelsesmedlemmer: Jette Sauer, Camilla Lerking og Mette Jacobsen. 
10.4. Suppleanter: Inge Dahn, Søren Vinzent, Birgit Hauer.  
11. Valg af revisor og suppleant: Leif Pedersen genvælges som revisor og Henrik Skude, som 
suppleant.  
12. Valg af delegerede til repræsentantskabet i SF Københavns omegns storkreds (KOS) og 
Årsmøde SF Region Hovedstaden. Dette punkt udgår. Der vælges delegerede på et medlemsmøde.  



13. Valg af kontaktperson til SF Fagligt Udvalg: Yvonne Rasmussen vælges.  
14. Evt. 
Vi har indsendt ændringsforslag til Landsmødeudtalelsen.  
 
Indlæg ved Marie-Louise Jørgensen – medlem af Landsledelsen:  
Marie Louise Jørgensen (medlem af Landsledelsen, valgt af SF Københavns omegns storkreds 
(KOS)) trådte til med kort varsel, da vores nyvalgte medlem af Folketinget Sigurd Agersnap 
desværre måtte melde afbud. Marie Louise fortalte om, hvad der arbejdes med i Landsledelsen. 
Efterfølgende var der spørgsmål og kommentarer til forskellige emner, som fx afskaffelsen af Store 
Bededag, indkøb af våben fra Israel, finansiering af Ukrainefond med midler til udviklingsbistand, 
SF s opsigelse af folkeskoleforliget, Landsledelsen rolle i forhold til folketingsgruppen. 
 
Marie Louise opfordrede til, at man kontakter de af Landsledelsen nedsatte tematiske udvalg , hvis 
man har idéer. Udvalgene for perioden 2022-2024:  
 

• Udvalg for børns trivsel 

• Udvalg for økonomisk politik 

• Undervisnings- og uddannelsesudvalg 

• Socialudvalg 

• Udenrigspolitisk udvalg 

• Udvalg for grøn mobilitet og transport 

• Klima-, natur- og miljøudvalg 

• Kulturudvalg 

• Udvalg for sundhed, ældre og psykiatri 

• Udvalg for ideologisk udvikling 

• IT- og teknologiudvalg 

• Økonomiudvalg (SF’s egen økonomi) 

 

Inge Dahn d. 26. marts 2023 

 
 
 


